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Ata da 108ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 01 de julho de 2015. 
 

 
Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 108ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelos 

vereadores Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Élson 
Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Vice Presidente. Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 

Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 
dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 

Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 
Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 

José Correa Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário 
Proença Moraes Falcão, do PSD. Ausente o vereador Manoel Messias 

Ramalho Neves, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Vice Presidente 
invocando a proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Informou aos vereadores e ao 

público presente o não comparecimento na sessão ordinária do secretário 
municipal de Planejamento e Administração, senhor João Bosco de Oliveira e 
Silva, do secretário municipal de Finanças, senhor Lauro Pereira Leite, do 

diretor municipal de Tributos, senhor Antonio Júnior da Silva Sobrinho e do 
representante da empresa W GER convocados pelos Ofícios CM. n.ºs 266, 

267, 268 e 269/2015, em atendimento ao Requerimento de iniciativa da 
vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, aprovado por unanimidade na 
sessão ordinária do dia 15 de junho de 2015, para prestarem 

esclarecimentos sobre aumento consideráveis na cobrança de IPTU, exercício 
de 2015.  Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 107ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 22 de junho de 2015. O vereador Márcio 
Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 

foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve manifestação. 
Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 
preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 

para a leitura dos Expedientes. O senhor Vice Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 

senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 
da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 
lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício n.º 234/GP/MT/2015 

encaminha Lei n.º 1.791/2015, sancionada. Ofício/SMT/051/2015 
responde solicitação do vereador Guti Neto, do PROS, referente a mudança 
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de placa de informação turística. Ofício n.º 024/SMEL/2015 convida 
vereadores para participar de solenidade de abertura de jogos escolares 
municipal, no dia 05 de julho de 2015. De Diversos: Relatório preliminar do 

TCE-MT, sobre as Contas Anuais de Gestão da Câmara Municipal de Poconé 
– MT, exercício 2014, gestão do presidente Vereador Gonçalo de Campos 

Curado, do PR. Ofício n.º 0129/2015/COVSAN/SVS/SES/MT do 
Coordenador de Vigilância Sanitária responde solicitação da câmara 
municipal relacionada a controle de pragas urbanas (infestação de 

caramujos). Ofício n.º 736/2015/GS/SINFRA responde solicitação da 
câmara municipal relacionada à recuperação de ponte localizada no Km 17 
da Estrada Parque Zelito Dorileo/Transpantaneira. Comunicado n.º 

142772/2015 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
informando liberação de recursos financeiros para o município de Poconé – 

MT. Ofício n.º 756/2015/GS/SINFRA responde solicitação da câmara 
municipal relacionada à reforma de ponte de madeira localizada  na estrada 
que sai da Estrada Parque “Prof.ª Maria Francisca Figueiredo Martins” em 

direção a Comunidade Pirizal. Ofício n.º 003/PSDB/2015 do presidente do 
diretório municipal do PSDB, senhor João Bosco de Oliveira e Silva 

apresenta esclarecimento quanto à publicação de charge efetuada na página 
da agremiação no Facebook no dia 25 de junho de 2015, destratando alguns 
vereadores da câmara municipal de Poconé – MT. O senhor vice presidente  

vereador Guti Neto, do PROS, convida o senhor presidente vereador Gonçalo 
Beijo, do DEM, para assumir a cadeira de presidente para dar continuidade 
nos trabalhos. O senhor presidente assume a direção dos trabalhos e 

determina a servidora dar continuidade na leitura dos expedientes. Ofícios 
Expedidos: Ofícios CM. n.ºs 271, 272, 273, 274, 275/2015, endereçados aos 

Poder Executivo Municipal. Parecer Comissão Permanente: Pareceres n.ºs 
015, 016 e 017/2015 emitidos pela comissão de Justiça, Economia e 
Finanças. Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme 

protocolo na Secretaria Geral da Casa: Requerimento n.º 001/2015 de 
iniciativa do vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, requer, ouvido o 

Plenário, ao Poder Executivo Municipal realizar Audiência Pública com 
objetivo de debater assuntos relacionados à Política Pública do Esporte e 
Lazer na cidade de Poconé.  Em discussão: Não houve manifestação. Em 

votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 
010/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, requer, ouvido o 
Plenário, a Mesa Diretora encaminhar expediente ao Promotor de Justiça do 

Ministério Público Estadual da Comarca de Poconé cobrando medidas 
cabíveis em face da secretaria municipal de Ação Social, Emprego e Renda 

não atender, responder o teor do Requerimento n.º 004/2015 de sua autoria 
em conjunto com o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
aprovado por unanimidade na 101ª Sessão Ordinária do dia 11 de maio de 

2015, requerendo relação de nomes de pessoas inscritas e selecionadas para 
serem beneficiadas com moradia no residencial “Guatós”, na cidade de 
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Poconé – MT. Em discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: 
“Bom dia a todos que se fazem presente nesta sessão, venho a esta tribuna 
para pedir o apoio de vossas excelências neste meu requerimento haja vista 

que a gente manda para o ministério público denuncia para ser averiguado, 
querem tudo vá mastigado, quer que nós fiscalizamos, sendo que o fato está 

narrado no expediente encaminhado ao secretário municipal que também 
não respondem requerimentos deste vereador, desta forma o que nos resta é 
fazer de novo pedido ao ministério público para que tome as providencias, 

segundo o regimento interno, a lei orgânica estabelece prazo para responder 
e se não responder comete improbidade administrativa, secretário tem que 
ter conhecimento das suas atribuições e ma delas é responder o 

requerimento desta casa de leis, sem a não resposta não temos como fazer 
nosso trabalho, ficamos impedidos de exercer as nossas funções, de legislar 

nesta casa de leis, gostaria de contar com total apoio desta casa na 
aprovação desse requerimento endereçado ao ministério público que pede 
providência quanto a falta de respeito do secretário municipal Urbano 

Ramos Sene para com esta casa”. Vereadora Ornella Falcão, do PSD: 
“Senhores vereadores, presidente, público que nos honra com a presença, 

colega Guti queremos destacar o seu requerimento e dizer que não é a 
primeira denuncia que os pares desta casa protocola no ministério público, 
também estamos aguardando providencias do ministério público do 

município de Poconé, protocolamos no inicio do ano denúncia quanto a falta 
de medicamentos nos postos de saúde e na farmácia popular, 
encaminhamos fotos, documentos sobre levantamento que fizemos referente 

a  falta de medicamentos, anexamos copias de documentos que comprova 
todos o repasse de recursos públicos pelo governo federal disponibilizados 

nas contas da prefeitura para compra de medicamentos, o que vimos é que 
compraram 200 cartelas de captopril, medicamentos para pressão, enquanto 
em Poconé tem um consumo mensal desse medicamento aproximadamente 

de 20 mil são essas questões que concordamos com os senhores para 
reiterar ao ministério público para que possa realmente tomar as 

providencias porque diante de fiscalizações através da câmara ou dos 
vereadores não estamos obtendo êxito, concordo com o vosso requerimento 
para que o ministério público de Poconé possa colocar em prática uma 

fiscalização e fazer jus as necessidades da população mediante a este pedido 
e os demais protocolados naquela promotoria”. Vereador Guti Neto, do 
PROS: “Volto nesta tribuna para dizer mais uma vez vereadora Diva que terá 

total apoio deste vereador quanto à providência a ser tomada pelo não 
comparecimento dos secretários, diretor municipal convocados em 

atendimento ao requerimento de vossa excelência para comparecer nesta 
sessão, onde deveriam dar explicação o diretor municipal de tributos, o 
secretário de administração João Bosco sobre aumento de IPTU e não 

atenderam a convocação da câmara municipal, é mais uma situação que o 
ministério público que tem que dar apoio aos vereadores desta casa, se não 
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vamos ficar perdendo tempo e nada acontece, somos criticados muitas vezes 
pela população mais a população não sabe o que se passa dentro desta casa 
de leis, não sabe o que esta casa tem feito para cumprir seus deveres e não é 

possível pelas condições de secretários da prefeita Meire Adauto não dão 
condições, não responde requerimentos e tão pouco atende a convocação 

feita por vereadores daí a razão de denunciar ao ministério público para 
tomar providencias se não abrir uma comissão processante para poder 
investigar e afastar esses secretários dos cargos”. Vereador Zé Correa, do PR: 

“Bom dia companheiros vereadores, público que nos prestigia nesta sessão, 
quero vereador Guti Neto parabenizar pelo requerimento, infelizmente, dizer 
quais dos 09 vereadores desta casa que ainda não foi desrespeitado pelos 

secretários municipais quando se refere a requerimento pedindo informação 
e não obtém resposta, gostaria que alguém me respondesse e que 

respondesse também qual a atitude tomada pelo ministério público contra o 
poder executivo a pedido do poder legislativo, isso deixa os vereadores 
descrente com a população, deixa o ministério público descrente, ficamos 

desacreditados perante a população, ficamos também sem acreditar no 
ministério público, quantos requerimentos já fizemos pedindo atitude, 

providência do ministério público junto ao executivo e ate hoje nada foi 
resolvida vossa excelência lembra as escolas do município, quando a própria 
promotora falou que nossas escolas eram um estábulo, quero que a vossa 

excelência vá à zona rural e fiscaliza as escolas, veja se alguma coisa 
modificou depois da fala da promotora, nenhuma atitude foi tomada, 
infelizmente é aquilo que falo para vossa excelência ficamos sem crédito com 

a população, infelizmente sou obrigado a falar que os vereadores perdem 
credito, confiança do ministério público”. Em votação: Foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Requerimento n.º 011/2015 de iniciativa do vereador 
Guti Neto, do PROS, requer, ouvido o Plenário, a Superintendência da Caixa 
Econômica Federal do Estado de Mato Grosso, informar a câmara municipal 

se há regularidade no repasse de recursos financeiros a Caixa Econômica 
Federal, referentes a empréstimos consignados em folha de pagamento dos 

servidores públicos da Prefeitura Municipal de Poconé, nos exercícios 2014 e 
2015. Em discussão: Manifestaram o vereador Guti Neto, do PROS: “Mais 
uma vez venho a tribuna para pedir apoio desta casa nesse requerimento 

sobre funcionários púbicos municipais que estão sem condições de adquiri 
crédito no município de Poconé, sem condições de fazer compras por causa 
da inadimplência que tem o poder executivo não repassa recursos 

descontados na folha de pagamento de servidores referentes a empréstimos 
consignados para Caixa Econômica, desde o ano de 2013, segundo 

documentação que esta comigo isso vem ocorrendo,  já renegociou e passou 
as contas para os funcionários pagar de novo, não tem condição a prefeita 
apropriou indevidamente de recurso público e vou mais além passando a 

divida para o futuro prefeito que virá será um transtorno, vereador Jorge, 
senhor que é Presidente do PT que administra o município e que está 
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complicado, venho pedir que apuramos essa situação junto a caixa 
econômica e espero que essa instituição não faça que nem o executivo, que 
responda a esta casa de lei a situação, e eles vão responder com a aprovação 

de vossas excelências para procedermos investigação sobre o crédito dos 
funcionários públicos”. Vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: 

“Bom dia Presidente, bom dia nobre colegas, público que nos honra com a 
presença na sessão. Esse requerimento do vereador Élson dizer que sou 
favorável à gente vem alertando, discutindo desde 2013, questão do 

empréstimo consignado em especial com a Caixa Econômica gestores 
passados deixaram não sei quantos meses sem repassar o recurso e a atual 
gestão também comete a mesma falha deixando funcionários principalmente 

profissionais da educação, enfim todos os funcionários públicos da 
prefeitura municipal com inadimplência por culpa do executivo têm que 

apoiar sim os funcionários porque se é descontado na folha tem que ser 
passado para o banco, na câmara temos exemplos hoje em torno de 24 mil é 
repassado mensalmente para a caixa econômica todo mês é feito esse 

repasse porque o executivo não faz do mesmo jeito, repassamos certinho 
para o banco, tem que ver essa questão que já vem vindo há 02 anos e 07 

meses, enquanto legislativo representante legal do povo temos sim que tomar 
providências, dizer também ao vereador Guti que esse pedido de 
providencias consta no pedido de intervenção feito junto a Casa Civil, a 

Assembleia, ao Ministério Público”. Vereadora Ornella Falcão, do PSD: 
“Senhores vereadores, mais uma vez a questão de apropriação de recurso 
público vem a plenário desta casa, vamos analisar desconta empréstimo 

consignado na folha de pagamento do servidor, já pagou, descontou, já está 
pago e o poder executivo não repassa esse valor a instituição financeira e 

continua o funcionário com o nome na instituição financeira como devedor, 
diante disso o seu nome vai para a SERASA, temos aqui o servidor João 
nessa situação e por várias vezes já entramos no ministério público para 

limpar o seu nome provando que foi descontado no seu holerite e por falta de 
repasse da prefeitura de Poconé a instituição financeira o servidor estou 

citando o nome do João porque ele está presente na sessão e foi o caso que 
aconteceu com ele e assim com tantos outros servidores, diante do não 
repasse a instituição financeira pune o servidor, coloca no Serasa o seu 

nome, e quem não pagou realmente a instituição é a prefeitura, agora veio 
outra moda de apropriação indébita, lança na conta do servidor que ele vai 
pagar daqui há tantos anos está pagando duas vezes quando falo da nossa 

administração pública vocês todos são testemunhas não escondo está cheio 
de povo incompetente nas secretarias depois fala que vereadores fala demais, 

falamos o que é, e que infelizmente não gostam de ouvir mais que alguém 
tem que falar onde que está esse dinheiro porque que tirou do servidor uma 
vez não repassou a instituição para onde foi o que fizeram e ai voltam a 

cobrar novamente do servidor, brinquei a pouco com ele que é presidente do 
PT, o senhor me desculpe até porque já falei em outras sessões que o senhor 
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está arcando com uma carga muito pesada, colega quem sabe assuma a 
prefeitura porque a administração está feia não estamos brincando de 
administrar o município ou brincando de legislar é nosso papel de vereador 

cobrar e fiscalizar mesmo que muitos não gostem, que nos critiquem, que 
muitos falam nas ruas, se nós não fizermos do mesmo jeito vão falar, vão 

criticar, a vereadora Ornella tem a consciência de que está fazendo e 
exercendo o seu papel de vereadora e quando pedimos como foi citado pelo 
colega Marcio e incluímos essa pauta no pedido da intervenção que 

encaminhamos ao governador, ao tribunal de contas, ao ministério público e 
a assembleia legislativa é porque cansamos  faz denuncia, cobra, fiscaliza e 
nada há poucas horas o colega colocou outro requerimento ao secretário de 

Ação Social sem falar que quantas famílias no município perdeu a bolsa 
família porque não tinha internet na secretaria por falta de pagamento, fala 

que esta fora o sistema, não é verdade é falta de pagar, pode contar com 
nosso apoio e vocês sabem é nosso dever trabalhar e lutar pelos nossos 
munícipes”. Vereador Guti Neto, do PROS: “Para maiores informações aos 

senhores dizer que nos meses 09, 10, 11/2013 não foi repassado pela caixa 
e incorporado no salário do funcionário, com isso vai pagar mais 03 meses e 

tem outra denuncia de mais um mês que está incorporado e mais outro 
problema ainda foi bloqueado pela própria prefeitura que não quer mais 
fazer esse empréstimo para os funcionários mesmo a pessoa tendo o nome 

limpo se ele tem o nome limpo é lei, tem direito, a Lei 1.531, 06 de junho  de 
2009, sancionada pelo prefeito Clovis Damião Martins, ampara e a lei não 
está sendo cumprida no município”. Em votação: Foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Indicação n.º 008/2015 de iniciativa do vereador 
Gonçalo Beijo, do DEM, ao deputado federal Fábio Garcia para viabilizar 

recursos financeiros no valor de R$ 1.200.000,00 junto ao Governo Federal 
para implantação de Ciclovia na Estrada Parque MT 370 “Prof.ª Maria 
Francisca Figueiredo Martins”. Indicação n.º 026/2015 de iniciativa do 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB ao Poder Executivo 
Municipal para regularizar sistema de iluminação pública na Rua Padre 

Manoel Francisco. Indicação n.º 012/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo 
Curado “Gonçalito”, do PR, ao Poder Executivo Municipal para viabilizar 
construção de redutor de velocidade na Avenida Pinheiro Machado 

imediações da Escola Estadual Frei Carlos Vallet. Indicação n.º 018/2015 de 
iniciativa do vereador Guti Neto, do PROS, ao Poder Executivo Municipal 
para agilizar junto ao DETRAN-MT implantação de placa de sinalização de 

trânsito na Rua Campos Sales, estabelecendo horário permitido para 
estacionar veículos em uma das suas margens no período noturno. 

Indicação n.º 008/2015 de iniciativa do vereador Zé Corra, do PR, ao Poder 
Executivo Municipal para recuperar pontos críticos da estrada vicinal que 
sai do Posto Cruzeiro II ligando o distrito de Cangas as localidade rurais Bom 

Jardim, Santa Maria, Fazenda Pe4digão, Sítio Novo Belo, Minador até a 
Fazenda Pneuar. Requerimento n.º 006/2015 de iniciativa da vereadora 
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Ornella Falcão, do PSD, requer, ouvido o Plenário, de a senhora Prefeita 
Municipal encaminhar a câmara municipal cópia do contrato celebrado entre 
a Prefeitura Municipal de Poconé e a empresa Golgo Sociedade de 

Advogados/Escritório de Assessoria Jurídica, acompanhado dos 
comprovantes de pagamentos já efetuados e relação dos serviços prestados à 

prefeitura municipal. Em discussão: Não houve manifestação. Em votação: 
Foi aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento n.º 007/2015 de 
iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do PSD, requer, ouvido o Plenário, a 

senhora Prefeita Municipal informar à câmara municipal o procedimento 
adotado entre a Prefeitura Municipal de Poconé e o Governo do Estado para 
Município poder utilizar o espaço físico onde funcionava a sede da Exatoria 

Estadual e sob o fechamento da Agência Fazendária Municipal que 
funcionava no local. Em discussão: Manifestaram o vereador Zé Correa, do 

PR: “Mais uma vez bom dia companheiros vereadores, público que nos 
prestigia, parabenizar a vereadora pelo requerimento e dizer que na segunda 
feira passada estivemos na Exatoria, infelizmente, não mais existe, não tem 

telefone, não tem computador, e nos fundos é uma vergonha, dizer que 
aquilo é um órgão público é brincadeira, mato toma conta da sede, 

funcionário me mostrou os ratos tomando conta da sede da exatoria, cupim 
em todas as portas, totalmente abandonada, estive na sede, infelizmente, a 
situação está calamitosa, não sei como os funcionários estão trabalhando, 

na hora que cheguei nem energia tinha, não sei qual era o motivo, ouvi dos 
funcionários que não tem telefone, não tem computador, pergunto para 
vossas excelências como que vai emitir uma nota fiscal, como que vai 

arrecadar dinheiro se não tem condições de trabalhar, será que a culpa é dos 
vereadores, nós que comandamos os órgãos públicos, que fizemos convenio 

com o governo do estado para cuidar do prédio da exatoria, não foi, quem fez 
o convenio foi o poder executivo, infelizmente é lamentável a situação que se 
encontra o prédio da exatoria no município”. O vereador Guti Neto, do PROS: 

“Venho a tribuna para dizer que pode contar com meu apoio vereadora nesse 
requerimento, é lamentável, como é que pode crescer o município se onde é 

para oferecer meios para arrecadar recursos não estrutura devida para o 
funcionamento, não tem zelo ideal que deveria ter, é o local que emite nota, é 
um desleixo do poder executivo com o município, ai pede intervenção do 

governo no município, não somos entendidos, tem alguns que ainda defende 
o executivo, não sei se ganha algo da Prefeitura para defender, não consegue 
enxergar o governo tem que tomar corpo de forma total no município, por 

nos trilhos, não temos onde recorrer o ministério público já comentamos não 
atende nossos pedidos de providências para onde que vamos, não vamos 

perder a esperança, vamos continuar cobrando, fiscalizando da forma 
possível”. A vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores vereadores este 
requerimento era para ter vindo à sessão anterior, mas como estávamos 

aguardando um retorno de informação por isso apresento, hoje, nesta 
sessão, citei somente a antiga sede da Exatoria que hoje é conveniada com o 
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município que é o ponto de arrecadação do município de Poconé, 
infelizmente, quando se diz que não tem computador é por que não tem 
internet, a prefeitura quase que na sua totalidade não tem internet, mas 

vamos ser sincero, não se cadastra bolsa família, perderam inúmeras 
famílias do município de Poconé, por falta de pagamento de recurso que gera 

por que no município em IDH é baixo temos que agregar valores não cortar, 
mas a exatoria como conhecemos aqui, todo mundo acostumou a chamar de 
Exatoria é um ponto de arrecadação onde está uma calamidade, mais todos 

os órgãos conveniados entre a Prefeitura de Poconé e Governo de Estado 
estão em calamidade INDEA, EMPAER, DETRAN, DELEGACIA vão ver o 
estado que estão, senhores nós estamos solicitando essas informações torcer 

para que venha essas informações porque não sei se vem, espero que venha 
para que possamos tomar as medidas cabíveis, queremos uma Poconé que 

arrecada, queremos uma Poconé que gere lucro, que tenha recursos, Poconé 
arrecadou 1 milhão, cento e poucos mil de IPVA e não se vê quebra mola 
pintado, placa colocada na cidade com recurso de IPVA, perguntei, 

questionei, onde está esse recurso, ver como foi aplicado, não se tem noticia, 
senhor presidente sabe que os senhores pares de que o questionamento que 

fazemos todos os projetos que vem do executivo de encontro com as 
necessidades da população todos os vereadores concordam, aprova, acelera 
tudo para somar para melhorar o município, o poder público tem que fazer 

sua parte não somos executivo, somos legislativos”. Em votação: Foi 
aprovado pelos vereadores presentes. Moção de Repúdio n.º 003/2015 de 
iniciativa dos vereadores Ornella Falcão, do PSD, Messias, do PSD, Márcio 

Fernandes “Marcinho”, do PMDB, Guti Neto, do PROS, Zé Correa, do PR 
endereçado ao Presidente da Comissão Provisória do PSDB, senhor João 

Bosco de Oliveira e Silva pela falta de respeito, injúria e difamação pelos 
membros da comissão provisória do PSDB aos Vereadores, legítimos 
representantes do povo Poconeano, publicado no Facebook do Partido 

citando os vereadores de Capivaras. Em discussão: Manifestaram a 
vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Senhores vereadores, público presente, 

essa moção de repúdio endereçada à comissão do PSDB de Poconé diz 
respeito a uma foto nossa divulgada quando fomos ao palácio do governo 
protocolar o pedido de intervenção no Município a comissão divulgou no seu 

facebook uma matéria relacionada aos pares desta casa, representantes 
legítimos da população de Poconé, e também exercendo o seu direito, o papel 
de vereador, nesse face o partido que já  fiz parte, que me honrou muito e 

tenho saudade do saudoso Dante de Oliveira que sabia direcionar o partido 
que era o real e verdadeiro democrata onde tive a oportunidade de 

assessorar a Telma de Oliveira como primeira dama do Estado e lá deixei 
diversos amigos que tenho e gozo das amizades deles, boas pessoas, de 
índole, de caráter, de postura, pessoas que realmente merecem o meu 

respeito, as minhas considerações, infelizmente, a nível do município de 
Poconé, deparamos com estas citações, primeiramente espero que Deus, 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 9 

colegas vereadores, tomará conta e depois o que tiver de vim virá, dizer que 
respeito o PSDB, mais em todos os lugares existem pessoas de todos os 
tipos, de caráter diferenciada, de toda índole, no PSDB nacional, PSDB 

regional e  municipal salva-se alguns, a esses meus respeitos, minhas 
considerações, não darei o troco na mesma moeda sabe porque venho de 

uma família pobre humilde, filha de um  pintor, de uma funcionária pública, 
tenho berço, berço que minha mãe lutou e batalhou para nos criar e 
sustentar e me tornar vereadora com o terceiro mandato, por isso não vou 

revidar com a mesma moeda, partindo daqui do meu município, já entreguei 
nas mãos de Deus, esta é a maior justiça e o que tiver de vim virá mais faço 
parte da autoria desta moção de repúdio  por não concordar da opinião 

divulgada”. Vereador Guti Neto, do PROS: “Usar da tribuna e dizer que me 
sinto no dever de assinar essa nota de repudio, prestar minhas condolências 

a esse diretório do PSDB, a essa comissão provisória por essa forma 
desrespeitosa a toda população poconeana porque somos representantes da 
população, fomos chamados de capivara forma desrespeitosa aonde não 

procede a esse desrespeito a nossa população, muitas vezes vereadora 
Ornella é usada essa comissão provisória por pessoas que divergem a 

realidade, a ideia, a formação como não dão conta de vir a público de falar 
usa as pessoas para servir para ser cervos dessas pessoas na qual é 
colocado as ideias para proferir maldosos comentários a respeito e as 

opiniões da maioria desta casa de leis no qual tem total apoio de este 
vereador e peço aos outros que nos apoie essa nota de repúdio que isso não 
pode ocorrer dentro do nosso município”. Vereador Zé Correa, do PR: “Tem 

hora companheiros vereadores que fico mais surpreso com certas pessoas 
dentro do município parece que vereador é o foco de algumas pessoas  talvez 

porque tentaram se eleger, reeleger ao cargo de vereador e não conseguiram 
e viram algumas pessoas que eles não acreditavam serem eleitos vereador 
deste município, como vereador Zé Correa, vereadora Edvânia Martins, 

vereador Gonçalito que teve sua reeleição, vereador Guti Neto e aonde certas 
pessoas que se diz o rei da cocada preta não conseguiram a reeleição, parece 

que quando a gente se desloca para Cuiabá mandam alguém atrás para ver 
o que a gente está fazendo, mesmo que sejam coisa correndo atrás de 
benefícios no outro dia estamos no whatsapp, facebook sendo criticados 

pelos nossos trabalhos que fazemos muito bem, quando este vereador e o 
vereador Marcinho estivemos na secretaria de Turismo correndo atrás de 
obras que estavam paradas fomos criticados por um cidadão, todos tem 

conhecimento tanta população como os vereadores e tanto até a imprensa de 
Cuiabá, do município e sentimos até envergonhados quando chegamos em 

Cuiabá  e em qualquer órgão público porque a primeira coisa que o povo fala 
é vereadores o que vocês estão fazendo em Poconé, a cidade está acabada, e 
a nossa resposta é dizer assim somos apenas vereadores mais não somos 

executivo e quando a gente vai lá no outro dia aparece nos sites sendo 
chamados de capivara, vereadores incompetentes, infelizmente é isso que 
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acontece é por isso que este vereador assina esse requerimento, não aguento 
mais ouvir as malhações se a gente age é criticado se a gente fica quieto é 
criticado do mesmo jeito por isso viemos para representar nosso povo e 

defender os direitos de cada um e vamos continuar fazendo nossos trabalhos 
chore quem quiser chorar mais vim para cá para cobrar aquilo que foi 

prometido na época de campanha e não está sendo cumprido”. Vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Também assinei essa nota de 
repudio ao partido do PSDB em especial a todos da comissão, o presidente 

da comissão enviou a esta casa uma nota que foi lida dizendo que grande 
parte dos membros do diretório tem acesso a senha isso não justifica se você 
tem um facebook, uma rede social sendo que é do partido, pessoal você tem 

acesso a senha, assinei essa nota de repudio em virtude da foto que circulou 
no dia 25 de junho no facebook do PSDB, fazendo o papel de vereador na 

cidade de Cuiabá, infelizmente usaram uma foto nossa de má fé”. Vereador 
Guti Neto, do PROS: “Dizer que a nota que eles colocam não justifica, o 
presidente é responsável por tudo ou ele não é presidente, ele tem que 

presidir ou não tem competência para presidir a comissão terá que 
responder até as ultimas consequências ou não é competente para poder 

presidir uma comissão provisória porque que nem a vereadora Ornella falou 
o PSDB é um partido de profundo respeito mais infelizmente temos nos 
deparados dentro do município com pessoas com a senha ou acesso de dar a 

palavra de baixo calão só nos resta fazer essa nota de repúdio ao presidente 
do PSDB pela atuação no qual vem agindo diante dessa comissão porque 
não resta outra opção com profundo respeito pelo PSDB, pelo nosso grande e 

futuro presidente Aécio Neves mais as pessoas que são colocadas dentro do 
município não responde a altura”. Em votação: Foi aprovado pelos 

vereadores presentes. As Indicações submetidas a votos foram aprovadas. O 
senhor Presidente proferiu despacho determinando a secretaria geral de a 
casa providenciar encaminhamentos das Indicações, Requerimentos, Moção 

as autoridades que se destinam. Ordem do Dia: Segunda discussão e 
votação do Projeto de Lei n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Gonçalo 

Beijo, do DEM, que institui a prática do estilingue de dedeira, forquilha, 
bodoque e boleadeira no âmbito do município de Poconé. Com o Parecer n.º 
012/2015, favorável, emitido pela Comissão de Justiça, Economia e 

Finanças. Em discussão: Não houve manifestação. Em votação: Foi aprovado 
pelos vereadores presentes. Primeira discussão e votação do Projeto de 
Resolução n.º 003/2015 de iniciativa da Mesa Diretora, disciplina o acesso a 

informação regulamentado pela Lei Federal n.º 12.527/2011 no âmbito da 
Câmara Municipal de Poconé – MT. Com o Parecer n.º 014/2015, favorável, 

emitido pela comissão de Justiça, Economia e Finanças. Em discussão: Não 
houve manifestação. Em votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes.  
Explicação Pessoal: Primeira inscrita a vereadora Edvânia Martins “Diva”, 

do PMDB, pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor presidente, vereadores, 
público que nos honra com a presença, venho à tribuna para dizer aos 
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senhores que estão presente que é uma vergonha a não vinda do secretário 
de Planejamento, de Finanças, do diretor de Tributos nesta sessão para 
manifestar sobre o que a população deseja ouvir, quer uma explicação sobre 

o aumento do IPTU, não pensa que esta vereadora não tomou medidas, 
tomei sim, tenho em minhas mãos uma Certidão do Cartório, onde se coloca 

que nunca existiu uma Planta Genérica no município de Poconé, onde tem 
mais de 200 anos e este município não tem uma planta genérica, quando 
um secretário vai numa imprensa e diz que vereadora é mentirosa, que 

vereadora quer candidatar para reeleição, cuidado com o que fala, senhores, 
porque hoje tudo é baseado através de provas e provas esta vereadora tem e 
quero dizer aos senhores que medidas serão tomadas”. Segundo inscrito o 

vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: 
“Bom dia a todos volto nesta tribuna só para relatar as indicações que fiz 

para beneficiar moradores do residencial Garcia, residencial novo, 
pavimentado, conta com água encanada, com iluminação pública, mais 
infelizmente já se encontra com alguns postes sem iluminação tornando a 

região numa escuridão é um bairro populoso que faz divisa com o Bom 
Pastor, com o São Judas e por isso entramos com essa indicação a pedido da 

população para que a secretaria de Infraestrutura venha tomar as 
providencias para que venha fazer reparo na parte elétrica daquele referido 
bairro, muitos requerimentos, indicações foram deliberadas nesta sessão, 

parabéns ao poder legislativo por apoiar, aprovar todas as indicações e 
graças a Deus estamos todos com intuito de levar o que há de melhor para o 
nosso povo, para nosso cidadão poconeano”. Terceiro inscrito o vereador Zé 

Correa, do PR, pronunciando o seguinte: “Mais uma vez bom dia 
companheiros vereadores, público que nos prestigia, falar sobre a indicação 

que fiz para a comunidade antiga Minador II que vai até a Fazenda Pneuar 
aquela estrada tem 04 anos que não vai uma máquina para fazer 
manutenção, pedi que seja enviada uma cópia ao administrador do Distrito 

de Cangas é porque ele conhece a localidade porque pelo o que estou vendo e 
tenho acompanhado o trabalho do secretário de Infraestrutura ele não 

conhece Poconé, infelizmente, a gente tem que vim e dizer e se disser pra ele 
que a indicação cair na mão dele ele não vai saber nem na onde que fica esse 
lugar é por isso que fiz a indicação pedindo que colocasse o nome também 

do administrador do Distrito. Sobre o requerimento vereador Guti Neto acho 
impossível nossos requerimentos serem atendidos quando é realmente para 
dar explicação que fica impossível porque vossa excelência lembra quando o 

secretário veio aqui e foi cobrado para apresentar se ele não veio porque 
naquele dia eles mentiu todo mundo viu quando eles disseram que estava 

feito e estava fazendo o georeferenciamento e estava fazendo porque como 
que quando pediu a explicação qual era o lugar que tinha sido feito e o que 
estava para fazer ele falou que não sabia como que mando vossa excelência 

fazer um serviço não sei na onde o senhor fez e na onde não fez, ele declarou 
que estava mentindo e quando foi chamado o secretário Lauro sabia que ele 
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não vinha porque vossa excelência lembra do requerimento do vereador Zé 
Correa que vossa excelência assinou junto pedindo explicação sobre aquele 
funcionário Jurandir Soares de Moraes que tinha recebido indevidamente e 

ele mandou umas explicações farrapadas e não nos convenceu e pedimos 
que ele mandasse as explicações dizendo na onde que esse camarada tinha 

trabalhado que tinha recebido aquela importância fora os 02 meses que ele 
tinha trabalhado  03 mais a gente sabia que era só 02 e o dinheiro ele falou 
que tinha feito uma prestação de serviço e até hoje ele não respondeu e nem 

deu explicação nem uma mais sabia que o Lauro não viria aqui, 
sinceramente não acredito mais que se der pra vim aqui dar uma enrolada 
nos vereadores eles vem mais se sentir que estão preparados para contestar 

as explicações eles não vem  infelizmente vereador Jorge não queria estar na 
sua pele de jeito nem um porque infelizmente a nossa prefeita já estava 

andando no caminho errado e com as mudanças que ela fez foi que entrou 
no caminho errado porque ela colocou certos secretários talvez ela tinha a 
intenção que esses secretários fosse amenizar a situação mais parece que os 

camaradas entraram foi com a intenção de apagar o fogo com gasolina 
porque vai na imprensa mete o pau nos vereadores, em qualquer lugar que 

vai mete o pau nos vereadores, como que vai querer apoio dos vereadores se 
mete o pau nos vereadores por onde está passando então fica difícil mais 
graças a Deus sempre tenho falado desde o inicio nesta casa que a maioria 

dos vereadores que estão pensam no município, pensam na população 
porque se eles fossem radicar que nem o poder executivo está fazendo 
radicalização os projetos da prefeita nem um passaria mais os vereadores 

tem pensado no povo na população e tem correspondido a expectativa no 
meu pensamento porque não estou para prejudicar ninguém nem a  

população nem funcionário público e nem a prefeita mais infelizmente a 
maioria dos secretários estão pensando em eleição para vereador porque o 
alvo deles são os vereadores, fico muito triste quando vejo alguém que já 

passou por esta casa e foi vereador e fala má de vereador ate concordo 
quando alguém que não foi vereador ainda não sabe como funciona a 

câmara, não sabe como é a lei e que o vereador depende do executivo e fala 
má do vereador, não concordo mais fico quieto, quando alguém esteve aqui 
ocupou o cargo nesta casa e não fez nada também e fala má de vereador é 

porque ele realmente acho que está equivocado ele está completamente 
equivocado porque no dia que sair desta casa não vou falar má de vereador 
porque vou saber responder quando alguém fala má de vereador vou 

perguntar se ele já esteve na câmara e se ele sabe qual é o papel do vereador 
repudio tudo aquilo que um secretário que já foi vereador esteve nesta casa e 

chega a falar má de vereador esse é aquilo que não concordo”. Quarto 
inscrito o vereador Gonçalo Curado “Gonçalito”, do PR, pronunciando o 
seguinte: “Mais uma vez bom dia companheiros vereadores, funcionários 

desta casa, público que nos honra com suas presenças até o momento, 
agradecer todos os companheiros vereadores de coração, agradecer os 
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funcionários desta casa que me ajudaram nos meus trabalhos durante os 02 
anos que estive como responsável pela administração dessa casa, como 
presidente da câmara municipal de Poconé, fizemos tudo com 

responsabilidade, dignidade e seriedade tanto os funcionários da casa e a 
minha pessoa no decorrer dos exercícios 2013 e 2014, muitas vezes até 

pessoas falaram que presidente é um cargo sem responsabilidade não é, é 
sim de muita responsabilidade temos fiscalização do Tribunal de Contas, do 
Tribunal de Justiça, vem averiguar as contas, verificar as contas tim-tim por 

tim-tim verifica onde tem o erro, se tivesse erro seria punido, mais volto a 
dizer graça a minha dignidade junto a dos funcionários nesses 2 anos, 
cumprir com meu dever de ser legislador e de ser o responsável pela 

administração da câmara municipal de Poconé, os funcionários da casa, 
pessoa que me orientou, que me ajudaram, agradeço também funcionários 

do Tribunal de Conta que me deram orientações sobre o trabalho a ser 
desenvolvido nessa casa,  agradecer o companheiro Dito Norberto que é uma 
pessoa extremamente conhecedor do que passa por essa casa, não tem como 

não deixar de te agradecer, de coração, com toda honra, com todo carinho, 
pelo apoio que você me deu durante esses 02 anos, agradecer o pessoal do 

setor de  contabilidade, do CPD que também contribuíram nas horas difícil, 
companheiros vereadores também que muitas vezes imprensava a gente de 
um lado e de outro, mas a gente conseguia explicar a situação como é que 

funciona para atender o nosso regimento, a nossa lei orgânica,  o tribunal de 
conta para que a gente não seja penalizado, analisado pelo tribunal de 
justiça, tribunal de conta, tenho a consciência limpa quanto os trabalhos 

que fizemos durante esses 02 anos, para que hoje a minha conta tenha sida 
aprovada pelo Tribunal de Contas, se alguma pessoa, algum companheiro 

vereador querer ver, querer o relatório, do parecer emitido pelo tribunal de 
conta sem nenhuma irregularidade foi aprovado as contas câmara sobre a 
minha responsabilidade, a gente tem que trabalhar e agradecer a Deus, 

agradeço a Deus por me  da sabedoria, inteligência para mim e para os 
companheiros dessa casa, funcionários dessa câmara, desejo também ao 

meu companheiro o Presidente que hoje esta ai, que Deus ilumina te dê 
sabedoria para caminha na direção certa como Deus me iluminou e me deu 
caminho certo, iluminou os funcionários dessa casa para que as minhas 

contas dos 2 anos fossem aprovadas com todos os requisitos, todas 
demonstração sem ter nem uma irregularidade, que deus ilumina o senhor 
presidente vereador Gonçalo Beijo e os funcionários desta casa por mais 

esses dois anos que venha conduzir esta casa também com essa dignidade 
que passei por ela não é fácil mais é coisa que o senhor tem capacidade para 

isso e os funcionários desta casa são capazes de colocar tudo dentro da 
ordem, da lei, direitinho como o tribunal de contas exige, a procuradoria de 
justiça também exige e demais órgãos que  nos fiscaliza espero que venha 

dar tudo certo e as contas do senhor venha ser aprovado como a minha foi 
durante esses dois anos”. Quinto inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, 
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pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos, agradecer a presença do site 
Poconet, esteve presente nesta sessão a TV Centro América, a 
Transpantaneira que sejam sempre bem vindo na nossa Câmara, fazer uso 

da minha palavra a respeito dos desrespeito que estamos tendo pelos 
secretários do executivo são feitos nossos requerimentos e não são atendidos 

até os secretários que são convocados para vim na sessão não vem, vou ser 
bem claro para vocês não sou oposição, situação, sou a constituição, e 
vamos exercer na forma da lei mais rígida de agora por diante vou tomar as 

providencias necessárias para que a lei seja cumprida mais tenho que ter o 
apoio do ministério público e se não tiver o apoio do ministério público não 
tomar as providencias nesses 30 dias que vem pela frente senhor presidente 

irei ao nosso juiz com todo respeito que a gente tem ao ministério público se 
ele não for fazer a sua parte que é seu dever vou direto ao nosso poder 

judiciário se ele não tem a competência para poder fazer vou buscar direito 
ao judiciário, já tenho denuncia e pelo jeito o ministério público não quer se 
indispor com o executivo que até hoje essa atual gestão que está ai nunca se 

dispôs nada, com isso não quero desrespeitar o ministério público mais 
quero provocar para que venha cumprir na qual seu devido fim que é fazer o 

seu dever dentro deste município no qual tem muito a contribuir existe um 
não grande a corrupção e nosso ministério por segundo o nosso próprio 
promotor os grandes serviços que vem não prioriza o processo que vem da 

abertura a corrupção dentro do município está claro o que entregamos ao 
governador foi o próprio executivo que nos forneceu a quantidade hoje  
mesmo foi colocado o empréstimo consignado é erro em cima de erro é um 

absurdo apropriar indevidamente sobre o dinheiro público o que ela fez que 
estava no PPA, na LDO, na LOA que era pra pagar funcionário usou parte 

que esse dinheiro faz parte do pagamento do funcionário apropriou-se e o 
ministério público não toma nem uma providencia e quando a gente vem 
pedir informação sobre que nem fiz sobre as casas populares não houve 

resposta mas a gente vem trabalhando duramente para gerar documentação 
este vereador quando fala está munido não duvida dele que ele está munidos 

de documentos e para muitos mais coisas mais vai haver o momento certo 
para poder ser usado. Parabenizar o legislativo na pessoa do vereador ex-
presidente Gonçalito sobre a aprovação das contas da câmara na qual está 

claro a transparência, fiz parte da mesa diretora para nossa satisfação as 
contas da câmara foi aprovada está de parabéns vossa excelência na qual 
conduziu essa casa de leis não teve 100% nosso recursos que são poucos 

não atingimos nossos objetivos mais 90% do que o senhor veio fazer aqui 
ocorreu com certeza e parabenizar e tirar o chapéu para dona Zenilde, em 

nome dela e do nosso Secretário Dito Norberto esses são secretários de 
competência são pessoas na qual o executivo deveria se inspirar em ter 
pessoas com o currículo deles no executivo e com certeza nosso município 

estaria muito mais diferente do que está atualmente, falar a respeito da 
critica diante do PSDB em cima dos vereadores e dizer as vossas excelências 
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e também ao público que se faz presente que se precisar de uma gravação é 
só pedir é público pedir ao nosso secretário que é disponível isso é 
documento na qual assino embaixo de tudo que falo e falei e provo não tenho 

medo e se qualquer tipo de taxação em cima deste vereador fiquem a vontade 
é público pedir o requerimento junto ao nosso secretário que estará 

disponível a qualquer um que se interessar, e por ultimo queria só salientar 
as vossas excelências e mais uma vez Gonçalito parabéns pela gestão”. Não 
havendo mais nada a tratar na presente sessão, o senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a 109ª Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 06 de julho de 2015, às 08h00min, declarou 
encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, 

Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a 
sessão; Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, 

servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, 
Secretário Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 15 
páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em 

conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 
1º Secretário e pelos Vereadores. 


